

在山西省“五一”表彰大会上

王慧军刘红升荣获省五一劳动奖章 西曲矿工程三队入选省工人先锋号

在11月27日召开的山西省“五一”表彰大会上,西山煤电再获殊荣。镇城底矿综采准备队队长王慧军、屯兰矿综采二队机电队长刘红升荣获山西省五一劳动奖章,西曲矿工程三队(柴卫国创新工作室)被授予山西省工人先锋号荣誉称号。

王慧军2008年参加工作以来,勤奋工作,勤于学习,努力钻研,不断开拓创新,在技术业务及管理等方面都取得了很好的成绩。他钻研的《缓倾斜煤层刮板输送机窜动的控制研究》项目荣获2015年山西焦煤集团公司科学技术三等奖;《综采工作面高效降尘技术》、《综采工作面乳化液泵液箱调高装置》项目荣获2015年度山西焦煤“五小”创新成果三等奖;《测距仪和支架侧推装置的研究》项目荣获2017年太原市职工“五小”竞赛一等奖、山西省职工“五小”竞赛优秀成果三等奖。2017年被授予太原市“五一劳动奖章”、山西省个人二等功。

刘红升2006年参加工作。他爱岗敬业、任劳任怨、善于思考、敢于创新,曾获矿劳动模范、先进生产者,西山煤电技能大赛第一名、太原市职工技能大赛第一名、太原市技术标兵、技术能手等荣誉称号,并入选太原市第二届“时代新人·晋阳工匠”,荣获2019年中国技能大赛—“阳煤杯”山西省煤炭行业职工技能大赛优秀选手,第十五届“振兴杯”全国青年职业技能大赛“中煤北煤机杯”煤炭行业初赛维修电工优秀选手。

西曲矿工程区工程三队现在册人数68人,其中本科学历10人,大专学历12人,中专学历36人。该队在2019年圆满完成了全队无轻伤以上人身事故、无严重非伤亡事故目标。

该队在全国劳模柴卫国带领下,依托柴卫国创新工作室,先后参加了多次员工培训,先后带出8位在工作中能够独当一面的技术人员,目前高级技能人才占到生产技能岗位人员40%以上。柴卫国工作室自成立以来,开展科技攻关29项,创新成果18项,成果转化5项,获得实用新型专利2个,获得省“五小”创新成果一等奖1个,并有多项成果获省市“五小”创新成果奖。

●米宏志

西山建筑矿建第三分公司

中标新疆天山胜利隧道竖井工程

近日,西山建筑集团矿建第三分公司成功中标中国交建新疆乌尉公路包PPP项目WYTJ-06标段项目经理部天山胜利隧道4号竖井工程,合同金额8063万,工期为1001日历天。

天山胜利隧道是G0711线乌鲁木齐至尉犁高速公路的控制性工程,全长约22公里,也是国内在建最长的高速公路隧道。天山胜利隧道独头掘进长度达11km,施工通风压力大,为降低施工期通风难度及费用,充分利用竖井作为施工通风的通道,发挥竖井“烟囱效应”加速隧道内污浊空气的排放,4号竖井中采用正井法施工,初期支护采用“短段掘砌模筑混凝土”,二次衬砌模筑混凝土采用自下而上滑模法施工。同时,由于4号竖井勘测涌水量较大,因此采取井筒地面预先注浆+井壁壁后注浆为主体,工作面注浆施工为备案的井筒治水整体方案,井壁厚注浆和工作面预先注浆为传统、成熟工艺,地面预先注浆在山岭高速公路中为首次采用,技术难度大,施工要求高。

天山胜利隧道4号竖井工程中标以来,西山建筑矿建第三分公司高度重视,多次组织现场办公,选派管理技术人员提前进驻施工现场,要求项目部充分发挥西山建筑艰苦奋斗、迎难而上的优良传统,按照“建一流工程、创一流质量、树一流品牌”的要求,高标准、严要求,精心组织、科学施工,力争保质保量按时完成工程建设任务。

据了解,由于施工现场地处高海拔、高寒地带,为提高工程效率,保障工程施工质量,11月初,工程现场提前采用了冬季施工标准,全面进入冬季施工。

●李德鹏 段斌毅

西山煤电集团启动下半年安全生产大检查工作

12月1日,西山煤电集团召开2020年下半年安全生产大检查暨安全生产标准化检查预备会,对大检查工作作出部署、提出要求。

会议要求,各专业要按照规划目标,高度重视此次检查,突出重点,列出清单,认真检查;要突出

“严”字,改变过去观念,把检查当做责任,层层负责,层层把关,层层传递压力,严于律己,高度负责,把“严”字信息传递下去,对问题层层把关;各专业组长要总结好检查材料,分专业归类整理,严格按照山西焦煤集团要求,全面对接,当天

总结当天上报;质量标准化规划目标的实现,要严格对照三元标准,高标准达标,高标准验收。

会议还对检查方案、范围、重点和具体要求做出详细安排;集团公司纪委强调了检查纪律。

●温洁 卢丽峰

西山煤电集团举办女工家属安全协管员培训

12月4日,西山煤电集团第二期女工家属安全协管员培训班在乌兰矿开班。集团所属九大矿井单位安全协管员和工会女职工相关工作人员参加培训。

培训班特邀集团公司党委宣传部相关负责人、国家高级营养师刘建萍、整理收纳师石蓉蓉授课,内容既有党的十九届五中全会精神、集团公司安全形势、安全宣传

教育工作,又有整理收纳技巧、家庭健康生活方式、营养搭配等。刘建萍还为大家现场进行了酱排骨、凉拌菜、蔬菜豆腐鸡蛋饼等家常菜品的制作演示。

培训班的举办对进一步提高女工安全协管员的综合素质,充分利用亲情优势进行安全协管工作,进一步夯实互保联保安全根基起到了积极的促进作用。

培训使女工安全协管员们收益良多,她们表示,通过此次培训,加深了对煤矿协管安全的理解,掌握了很多好的沟通方式以及调节、舒缓情绪的方法,今后将一如既往做好安全协管活动,用爱心、诚心、热心、耐心、恒心帮助矿工兄弟们牢固树立安全意识,努力筑牢安全生产第二道防线。

●巩建华

机电厂：落实清单抓整改

在百日安全生产无事故竞赛活动期间,为确保安全生产工作万无一失,机电厂以严格执行“安全三个清单”为重点,以核查隐患整改情况和人员行为治理为内容,下大力气整治安全问题,防范安全风险,确保安全生产。

一是各级领导干部严格落实“三个清单”制度,旗帜鲜明讲安全、抓安全。该厂要求班子成员以身作则,车间班子成员注重现场管理,按照“管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经

营必须管安全”原则,在决战2020年最后一个月的关键时期,做好全员、全领域、全方位、全过程、全覆盖的安全工作。

二是贯彻落实《山西省煤矿安全生产十八条规定》。以安全生产专项整治三年行动和安全生产大检查为重点,狠抓风险隐患排查整治。要求所有现场管理人员、带班人员、施工人员强化现场管理,科学合理安排生产,严禁违章指挥、违规冒险作业;要强化职工行为管理,紧盯不放心人员,

有效防范隐患事故。

三是开展全员事故案例警示教育。深刻汲取近期煤矿事故教训,利用班前会、安全会等集中宣传安全法规、操作规程以及开展事故案例警示教育,从根源上解决影响职工安全生产的麻痹思想和认识问题,不断强化从业人员的红线意识,让每名员工从思想上重视安全、从行动上确保安全,做好自身安全和互保安全,确保完成全年安全目标任务。

●宋睿杰

屯兰矿：安全帮教进队组



为进一步加大安全帮教力度,促进矿井安全生产,11月17日,屯兰矿工会、安监处组织女工

活动现场,“三违”人员结合亲身经历谈违章后受到的影响和感悟;女工协管员现场进行劝说帮教,一句句朴实暖心的话语让大家深受感动。

违章人员表示,在今后的工作中一定牢记规章制度,遵章作业绝不违章,确保安全生产。活动在大家的安全宣誓中落下帷幕。

该矿通过开展安全帮教进队组活动,在全矿范围内积极营造不敢“三违”、不愿“三违”、不想“三违”的安全氛围,为矿井安全生产筑牢基础。

●张健 闫志强

汲取事故教训 抓好百日安全